

# Ленинской

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА

10-й год издания

Вторник  
22  
апреля  
1952 года  
№ 48 (974)

Выходит по вторникам, четвергам и субботам

Цена 10 копеек

## Товарищи тракторозаводцы!

На заводе наступил решающий период в освоении производства дизельных тракторов. Дорожите каждой минутой рабочего времени, строго соблюдайте технологическую дисциплину, смело вскрывайте новые внутренние резервы.

Встретим Международный праздник — Первое мая новыми производственными успехами!

## За высокие темпы и отличное качество освоения производства дизельных тракторов ДТ-54

С собрания партийно-хозяйственного актива завода

19 апреля состоялось собрание партийно-хозяйственного актива завода. С докладом «Об итогах работы в первом квартале и задачах коллектива завода на 1952 год» выступил директор завода тов. Евжеский.

Докладчик отметил, что коллектив завода, развернув социалистическое соревнование за выполнение годового производственного плана, в первом квартале добился немалых успехов. План по валовой и товарной продукции перевыполнен, выпущено сверх плана значительное количество тракторов и на 1 миллион 700 тысяч запасных частей для сельского хозяйства. Перевыполнен также план по повышению производительности труда, по снижению себестоимости выпускаемой продукции, по накоплениям.

В то же время докладчик и выступавшие в прениях подчеркнули, что в работе завода имеются серьезные недостатки. На заводе неудовлетворительно решается важнейшая народно-хозяйственная задача — освоение производства дизельных тракторов ДТ-54, являющаяся главной задачей коллектива завода. Серьезным недостатком является неритмичная работа ряда цехов и завода в целом. Так, например, в первой декаде января товарный выпуск заводом составил 9,6 процента месячного плана, в феврале — 23,7 процента, в марте — 29,8 процента месячного плана.

Особенно неритмично работали автоматный цех (начальник цеха тов. Жернокуй, секретарь парторганизации тов. Побежимов), метизный цех (начальник цеха тов. Горяинов, секретарь парторганизации тов. Журавлев).

Коллектив завода плохо справляется с выполнением плана выпуска запасных частей в номенклатуре. Например, из 29 особо учитываемых деталей выполнен план только по 15 деталям, по остальным важнейшим деталям план сдачи выполнен только на 40 — 60 процентов.

В подготовке производства, освоении деталей и узлов дизельного трактора в цехах и отделах завода допущено большое отставание и серьезные недостатки. Установленный приказом Министерства автотракторной промышленности срок внедрения узлов дизельного трактора: пятискоростной коробки передач и бортовой передачи, в первом квартале сорван.

На собрании актива отмечалось, что крупнейшим недостатком в подготовке производства является крайне неудовлетворительно обеспечение цехов завода оснасткой для нового производства: приспособлениями, штампами, вспомогательным, мерительным и режущим инструментом.

В инструментальном цехе (начальник цеха тов. Либанов, секретарь партийной организации

тов. Журавлев) еще не развернута большевистская борьба за быстрое выполнение заказов цехов по выпуску приспособлений и инструмента. Из 1292 приспособлений до сего времени сделана только половина. Освоение ряда ведущих деталей блока, коленвала, корпусных деталей задерживается из-за некомплектного выпуска оснастки.

Участники актива в своих выступлениях особо подчеркивали, что отсутствие значительной части необходимого инструмента и приспособлений, в большой мере тормозит освоение деталей в механообрабатывающих цехах, в результате чего на заводе из 6355 деталей освоено только 301, или 4,4 процента. Особенно плохо обстоит дело в цехах — моторном (начальник тов. Рывкин, секретарь партбюро тов. Дышкант) и в автоматном. Например, в моторном цехе из 98 деталей освоено только 17.

В своих выступлениях участники актива указывали, что для улучшения работы инструментального цеха оказана серьезная помощь в оборудовании, в цехе выделены квалифицированные кадры. Но оборудованию здесь используется неудовлетворительно, плохо налажено планирование производства, имеют место простои рабочих.

В апреле инструментальному цеху необходимо изготовить 300 приспособлений. Эта задача может быть успешно решена при устранении всех имеющихся недостатков. Особенно важно завершить в текущем месяце изготовление оснастки для обработки стального стакана бортовой передачи блока цилиндров, коленчатого вала, шатуна, гильзы, поршня, картеров, передней и задней балки и других корпусных деталей.

Серьезные задачи сейчас стоят перед коллективом термического цеха. Наряду с перемонтажом оборудования термистам необходимо освоить все виды гальванопокрытий и, в первую очередь, хромирование поршневых колец. Коллектив моторного цеха должен создать в текущем месяце определенный технологический задел керосиновых моторов, осуществить полный перемонтаж механических линий для обработки новых деталей, наладить узловую и агрегатную сборку новых дизельных моторов.

Автоматному цеху необходимо освоить на автоматах 90 наименований деталей, освоить производство новой конструкции шатунового болта и поршневого пальца. Прессовому цеху необходимо освоить изготовление основных узлов, в том числе металлической кабины.

Большие задачи стоят сейчас перед отделами снабжения (начальник тов. Зибарев) и топлива (и. о. начальника тов. Шмелев), которые должны намного улучшить планирование, уточнить потребности завода в материалах и создать необходимые заделы.

Участники актива особо подчеркнули, что в цехах завода еще недостаточно используются внутренние резервы. Начальник отдела снабжения завода тов. Зибарев сказал в своем выступлении, что в цехах завода еще слабо ведется борьба за экономно металла и других производственных материалов, особенно в таких цехах, как кузнечный, автоматный, метизный.

Начальник термического цеха тов. Багин справедливо критиковал работу УКС'а (начальник тов. Чехлыстов), который в большой мере тормозит освоение новых деталей своей неоперативностью в решении вопросов о сдаче в эксплуатацию новых средств производства.

Серьезной критике была подвергнута работа отдела главного технолога (начальник отдела тов. Лукин), который еще неудовлетворительно оказывает помощь в решении технологических вопросов непосредственно на производственных участках.

О низком качестве материалов, которые поставляет на завод отдел топлива, говорил в своем выступлении тов. Рейзенсон. А это отражается на качестве чугунного литья.

Участники актива отмечали, что социалистическое соревнование в цехах и отделах не направлено еще на решение главной задачи коллектива завода — успешное и своевременное освоение производства дизельных тракторов. Завком профсоюза (председатель тов. Григоров) и цеховые комитеты еще не взяли фактов формализма в организации социалистического соревнования на заводе.

На собрании актива отмечалось, что партийные организации цехов и отделов слабо организуют рабочих и служащих на безусловное выполнение работ, связанных с освоением производства дизельных тракторов, не предъявляют должной требовательности к хозяйственным руководителям, профсоюзным и комсомольским организациям в деле организации соревнования, смирились с неудовлетворительной работой ряда цехов и отделов.

В прениях также выступил главный металлург завода тов. Греч, секретарь парторганизации экспериментального цеха тов. Осолков, начальник термического цеха тов. Багин, мастер моторного цеха тов. Головкин, мастер сталелитейного цеха тов. Чевардов и другие.

В работе актива принял участие Министр автомобильной и тракторной промышленности СССР тов. Хламов.

Собрание партийно-хозяйственного актива приняло решение, в котором намечены подробные мероприятия, направленные на устранение серьезных недостатков в работе завода, на успешное и своевременное освоение производства дизельных тракторов ДТ-54

## Передовики предмайского социалистического соревнования



Вместе со всем коллективом сталелитейного цеха стахановскую вахту в честь всенародного праздника трудящихся — 1 Мая несут формовщики бригады Анастасии Андриенко, работающие на I конвейере. Формуя деталь 34-1 (звено гусеницы), бригада в эти дни ежедневно выполняет нормы по 128 — 130 процентов.

На снимке: бригадир формовщиков I конвейера сталелитейного цеха А. Андриенко.

Фото А. Афонойной.

## Выйдем на первомайскую демонстрацию с колонной дизельных тракторов!

### Ликвидировать отставание на сборке дизельных моторов и тракторов

Напряженно трудится в эти дни коллектив участка сборки моторов, где старшим мастером тов. Широкоград. Огромную помощь участку оказала комплексная бригада, возглавляемая инженером тов. Лапкиным. Сборщики в содружестве с членами бригады собрали и передали на испытательную станцию три мотора дизельных тракторов ДТ-54.

В работе моторщиков есть большие трудности, особенно в вопросе комплектовки моторов всеми необходимыми деталями. Причиной является неудовлетворительная работа отдела снабжения завода (начальник тов. Зибарев) и отдела внешней кооперации (начальник тов. Генкинд). По вине этих отделов отсутствуют многие детали для сборки моторов.

Некоторые цехи завода и участки моторного цеха готовят детали для мотора своими силами. Однако сборка дизельных моторов продолжает отставать от графика. Участок тяжелых деталей моторного цеха (старший мастер тов. Банников) до настоящего времени не подает кронштейны и привода масляного насоса (деталь 54-05-416).

Попрежнему неудовлетворительно работает коллектив автоматного цеха (начальник тов. Жернокуй), который не подает на сборку моторов валик декомпрессии.

первомайской колонны до настоящего времени не приступали из-за отсутствия на участках сборки узлов и на большом конвейере многих деталей. Радиатор не собирается из-за отсутствия стоек, которые должен подать тракторомеханический цех (начальник тов. Стейлаки), нет кожухов и трубок, которые не поступают из прессового цеха (начальник тов. Шабельский).

По многим деталям, которые необходимы для сборки узлов, отстает автоматный цех. Сборка бортовой передачи не производится исключительно из-за отсутствия шайб и гаек, которых не подают автоматчики.

В большом долгу перед коллективом завода цех эксплуатации и ремонта зданий и сооружений, который до настоящего времени не подал на сборку ни одного сиденья и подокотника, ни одной спинки. Кроме того, в ЦЭРЗиСе затягивают сроки комплектования кабины дизельного трактора. Этот вопрос цех должен решить вместе с прессовым цехом.

Оставшиеся до конца месяца время необходимо использовать более рационально, наверстать упущенное с тем, чтобы коллектив завода вышел на первомайскую демонстрацию с колонной дизель-

К сборке тракторов

В помощь пропагандисту

Как провести занятия по теме: „Партия большевиков в борьбе за восстановление и дальнейшее развитие народного хозяйства, за строительство коммунизма в послевоенный период“\*)

Характеризуя подьем сельского хозяйства, можно привести такие данные: по зерновым культурам посевные площади увеличились за пятилетие более чем на 20 процентов, по техническим культурам — на 59 процентов. Довоенный уровень поголовья продуктивного скота и птицы в колхозах значительно превзойден: крупного рогатого скота — на 40 процентов, овец и коз — на 63 процента, свиней — на 49 процентов, птицы — в два раза. За годы пятилетия в колхозном и совхозном животноводстве проведена значительная работа по улучшению племенного дела.

Возраста техническая вооруженность сельского хозяйства. За пятилетие колхозы и совхозы получили 536 тысяч тракторов (в переводе на пятнадцатилетние), 93 тысячи зерновых комбайнов (в том числе 39 тысяч самоходных), 341 тысячу тракторных плугов, 254 тысячи тракторных сенокосилок, 249 тысяч тракторных культиваторов и большое количество других сельскохозяйственных машин. Проведены значительные работы по электрификации колхозов, МТС и совхозов.

За годы послевоенной сталинской пятилетики неуклонно возрос материальный и культурный уровень жизни советского народа. Следует отметить, что в течение 1947—1950 годов было трижды проведено снижение цен на товары массового потребления и были подготовлены условия для проведения 1 марта 1951 года нового, четвертого по счету снижения цен. Это обеспечило серьезное повышение материального положения рабочих, крестьян и служащих. В годы послевоенной пятилетики происходил неуклонный рост сети школ, вузов, клубов, дворцов культуры, театров, лечебных и санаторных учреждений.

Поставленная задача «не только догнать, но и превзойти в ближайшее время достижения науки за пределами нашей страны» успешно выполняется. Наши ученые овладели секретом атомной энергии и сделали много других открытий, которые содействуют техническому прогрессу, выполнению и перевыполнению наших народнохозяйственных планов. О замечательных успехах советской науки свидетельствует ежегодное присуждение Сталинских премий за выдающиеся труды в области науки и изобретательства.

Огромных успехов достигли советская литература и искусство, которые служат интересам советского народа и являются важным средством коммунистического воспитания трудящихся.

За годы послевоенной сталинской пятилетики советский народ еще теснее сплотился вокруг партии Ленина — Сталина, еще крепче стали дружба и братское сотрудничество народов нашей страны. Это убедительно показали выборы в Советы депутатов трудящихся. Материал об итогах выборов пропагандист найдет на листе 90-ом Альбома наглядных пособий.

В рассказе следует подчеркнуть, что партия Ленина — Сталина не успокаивается на достигнутом, она возлагает великую работу по дальнейшему подьему советской экономики, по повышению технической вооруженности всех отраслей хозяйства, по дальнейшему мощному развитию производительных сил нашей страны. Этим цели служат исторические решения партии и правительства о строительстве Кубышевской, Сталинградской и Каховской гидроэлектростанций, Главного

Турменского канала, Южно-Украинского и Северо-Крымского каналов и Волго-Донского судоходного канала.

В конце занятий пропагандист рекомендует слушателям следующую литературу: Сообщение Государственного планового комитета СССР и Центрального статистического управления СССР об итогах выполнения четвертого (первого послевоенного) пятилетнего плана СССР на 1946—1950 годы и брошюру «Советский народ в борьбе за восстановление и дальнейшее развитие народного хозяйства СССР в послевоенный период» (для слушателей поллитшкол и кружков по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)»).

Беседу на четвертом занятии рекомендуется разверить вокруг следующих узловых вопросов:

Основные итоги выполнения послевоенного пятилетнего плана в области промышленности и транспорта.

Основные итоги выполнения послевоенной пятилетики в области сельского хозяйства.

Основные итоги выполнения пятилетнего плана в области улучшения материального и культурного положения советского народа.

Великие стройки коммунизма и их всемирно-историческое значение для постепенного перехода от социализма к коммунизму.

В беседе показывается, что в выполнении пятилетики в 4 года и 3 месяца советский народ вновь продемонстрировал великие преимущества социалистической системы хозяйства перед системой капиталистической. В результате выполнения пятилетнего плана наша Родина стала еще более мощной, чем была до войны. Всеми успехами в послевоенном развитии нашей страны советский народ обязан мудрой политике партии Ленина — Сталина.

Целесообразно, чтобы слушатели в выступлениях использовали цифры и факты, характеризующие выполнение сталинского пятилетнего плана по их предприятию, району, городу.

Важное место в беседе занимает вопрос относительно исторических постановлений партии и правительства по сельскому хозяйству. Если кружок работает в сельской местности, слушатели на фактах из жизни колхозов имеют возможность показать, как неуклонно осуществление решений партии и правительства по вопросам сельского хозяйства укрепляет колхозы, способствует росту общественного богатства. Можно использовать периодическую печать и факты из жизни подшефных колхозов.

Периодическую печать следует использовать также при обсуждении вопроса об историческом значении строек коммунизма, о всенародном характере строительства гигантских гидростанций и каналов. Желательно, чтобы слушатели умели показать на карте районы, где развернуты грандиозные стройки коммунизма.

Рассказ на тему «Мероприятия большевистской партии по усилению коммунистического воспитания трудящихся масс и подьему идеологической работы в стране» можно провести по такому плану: Неустанный забота большевистской партии и Советского правительства о повышении политического и культурного уровня советского народа.

Постановления ЦК ВКП(б) по идеологическим вопросам; дискуссии — по вопросам философии, биологии, физиологии и языкознания.

Выход в свет четвертого издания Сочинений В. И. Ленина, Сочинений И. В. Сталина и их важнейшая роль в идейно-политиче-

П. ХОДЬКОВ.

ской жизни ВКП(б) и братских компартий.

Работа И. В. Сталина «Марксизм и вопросы языкознания» — новый выдающийся вклад в сокровищницу марксизма-ленинизма.

Задача дальнейшего усиления воспитательной работы среди трудящихся в духе коммунизма.

Мероприятия партии по усилению партийно-организационной и партийно-политической работы.

ВКП(б) — вдохновитель и организатор всех наших побед, ведущая и направляющая сила советского общества.

И. В. Сталин — великий вождь и учитель коммунистической партии, советского народа, трудящихся масс всего мира.

В рассказе разъясняется, что в условиях постепенного перехода от социализма к коммунизму решающее значение приобретают коммунистическое воспитание трудящихся, преодоление пережитков капитализма в сознании людей.

Пропагандист говорит о значении исторических решений ЦК ВКП(б) по идеологическим вопросам: «О журналах «Звезда» и «Ленинград», «О репертуаре драматических театров и мерах по его улучшению», «О кинофильме «Большая жизнь», «Об опере «Великая дружба» В. Мурадели».

Решения ЦК ВКП(б) по идеологическим вопросам направлены на преодоление остатков буржуазной идеологии, на усиление большевистской непримиримости ко всякого рода идеологическим извращениям. Эти решения, принятые по инициативе товарища Сталина, вооружают советских деятелей культуры, науки и искусства, весь советский народ острым оружием для борьбы против безидейности, гнилого либерализма, против космополитизма, низкопоклонства перед растленной буржуазной культурой.

Большую роль в борьбе против буржуазной идеологии и в развитии советской науки сыграли проведенные дискуссии по вопросам философии, биологии, физиологии и языкознания.

Пропагандист подчеркивает исключительно важное значение выступления товарища Сталина в дискуссии по вопросам языкознания. Произведение И. В. Сталина «Марксизм и вопросы языкознания» ознаменовало коренной перелом в развитии языкознания, вывел эту науку на правильный путь, оказало благотворное влияние на всю советскую науку, явилось огромным вкладом в сокровищницу марксизма-ленинизма.

В рассказе разъясняется про-

мадная роль социалистической идеологии в развитии советского общества. Неуклонное повышение политического и культурного уровня советского народа, воспитание у него чувства живого родного советского патриотизма, чувства гордости за нашу социалистическую Родину являются одной из важнейших задач большевистской партии.

Чтобы рассказать о перестройке партийно-политической работы, которую партия осуществила после окончания войны, следует изучить доклад тов. Маленкова на совещании представителей некоторых компартий в Польше в 1947 году. Г. М. Маленков указывал, что за время войны во многих партийных организациях партийно-организационная и идеологическая работа была значительно ослаблена. В условиях военного времени партийные органы и партийные организации часто вынуждены были брать на себя оперативное управление хозяйством. В условиях мирного времени это стало тормозом в работе, так как подмена государственных и хозяйственных органов приводила к ослаблению внутрипартийной работы, к нарушению принципов большевистского руководства государственной и хозяйственной деятельностью, к ослаблению идеологической работы.

За годы Великой Отечественной войны и послевоенное время большевистская партия сильно выросла. Партия приняла меры к усилению марксистско-ленинского образования коммунистов. Была создана огромная сеть вечерних партийных школ, вечерних университетов марксизма-ленинизма, кружков по изучению истории ВКП(б) и политшкол. Для подготовки руководящих партийных, советских работников при ЦК ВКП(б) была создана Высшая партийная школа и для подготовки теоретических кадров партии Академия общественных наук с трехгодичным сроком обучения. В республиканских, краевых и областных центрах созданы двухгодичные школы и девятимесячные курсы переподготовки партийных, советских, комсомольских и газетных работников.

Важным событием в идейной жизни партии и всех советских людей явился выпуск нового, 4-го издания Сочинений В. И. Ленина и Сочинений И. В. Сталина. В произведениях Ленина и Сталина советские люди и передовые представители трудящихся всех стран черпают веру в непобедимость великого дела нашей партии, уверенность в своих силах, в торжестве коммунизма.

В заключение рассказа пропагандист указывает на руководящую роль большевистской партии, на великую роль нашего

гениального вождя и учителя товарища Сталина в развитии советского общества, в борьбе советского народа за построение коммунизма в нашей стране.

Для самостоятельной работы слушателям можно рекомендовать следующую литературу: Постановление ЦК ВКП(б) по идеологическим вопросам: «О журналах «Звезда» и «Ленинград», «О репертуаре драматических театров и мерах по его улучшению», «О кинофильме «Большая жизнь», «Об опере «Великая дружба» В. Мурадели»; Приветствие ЦК ВКП(б) и Совета Министров Союза ССР товарищу И. В. Сталину в день его семидесятилетия («Правда» от 21 декабря 1949 г.); «Иосиф Виссарионович Сталин. Краткая биография», раздел XI.

Заключительная беседа по теме проводится по таким вопросам:

Роль коммунистического воспитания в период постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Мероприятия партии по усилению идеологической работы в послевоенный период.

ВКП(б) — ведущая, направляющая сила советского общества в борьбе за победу коммунизма.

В выступлениях по вопросу о коммунистическом воспитании масс могут быть приведены яркие факты из деятельности местных партийных и общественных организаций.

Беседа должна помочь слушателям усилить, почему в современных условиях требуется усиление идеологической работы, повышение уровня работы партийных организаций. В этой связи следует глубоко разоборать вопрос о значении большевистской критики и самокритики. Критика и самокритика есть большевистский метод обнаружения и исправления недостатков, метод воспитания кадров в духе непримиримости ко всему отживающему, тормозящему продвижение советского общества по пути к коммунизму.

Обсуждение вопроса о ВКП(б) как ведущей, направляющей силе советского общества в борьбе за победу коммунизма имеет целью показать, в чем заключается сила нашей партии, что требуется от коммунистов для того, чтобы они могли с честью носить высокое звание члена большевистской партии.

Подводя итоги изучения темы, пропагандист подчеркивает, что партия сильна тем, что ее возглавляет и ею руководит великий продолжатель дела Ленина товарищ Сталин. Имя Сталина является символом надежды, счастья народов мира. С именем товарища Сталина связаны лучшие стремления и чаяния всего прогрессивного человечества.

Литература, рекомендуемая пропагандистам для подготовки к занятиям по теме: „Партия большевиков в борьбе за восстановление и развитие народного хозяйства, за строительство коммунизма в послевоенный период (1945—1950 годы)“.

И. В. Сталин. Речь на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа г. Москвы 9 февраля 1946 г.

И. В. Сталин. Интервью с корреспондентом «Правды» относительно речи г. Черчилля 13 февраля 1946 г., Госполитиздат, 1946.

И. В. Сталин. Президенту Германской демократической республики господину Вильгельму Пиду, премьер-министру правительства Германской демократической республики господину Отто Гротеволу («Большевик» № 19 за 1949 г.).

И. В. Сталин. Беседа с корреспондентом «Правды», Госполитиздат, 1951.

Декларация совещания представителей некоторых коммунистических партий по вопросам между-

народного положения («Правда» от 5 октября 1947 г.).

Советские Информационное бюро коммунистических партий в Венгрии во второй половине ноября 1949 года (Резолюция), Госполитиздат, 1949.

«Закон о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1946—1950 гг.», Госполитиздат, 1946.

«О мерах по ликвидации нарушений Устава сельскохозяйственной артели в колхозах». Постановление Совета Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б) от 19 октября 1946 года, Госполитиздат, 1946.

«О мерах подьема сельского хозяйства в послевоенный период». Постановление Пленума ЦК ВКП(б), принятое по докладу тов. Андреева, Госполитиздат, 1947.

«О плане позематичных лесонасаждений, внедрения травопольных севооборотов, строительства прудов и водоемов для обеспечения высоких и устойчивых урожаев в степных и лесостепных районах Европейской части СССР». Постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б), Госполитиздат, 1948.

«Трехлетний план развития общественного колхозного и совхозного продуктивного животноводства (1949—1951 гг.)». С приложениями. Постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б), Госполитиздат, 1949.

Овочание следует.

\*) Продолжение. Начало в №№ 46 и 47 «Боевого темпа».

# Полюбовной стране

## На Цимлянском гидроузле

Строительство Цимлянского гидроузла подходит к концу. Последние работы ведутся на плотах и в порту. Приняв донскую воду низовой канал, быстро наполняется Цимлянское море. Уровень воды в районе плотины уже превысил 9 метров.

Строители правобережного района по сравнению с мартом почти в три раза увеличили укладку бетона. На железобетонной плотине начали работать монтажники.

Сейчас здесь производится установка сегментных затворов, с помощью которых будет регулироваться уровень воды Цимлянского водохранилища.

На гидроэлектростанции начата установка самых крупных деталей первого гидроагрегата. Монтаж 120-тонного статора проведен за два дня. Началась подготовка к монтажу последней крупной детали ротора генератора.

## Детская книга в СССР

Партия и Советское правительство уделяют огромное внимание вопросам коммунистического воспитания юного поколения. В этом важнейшем деле серьезную роль играет детская литература.

За годы советской власти в СССР вышло 39.132 издания для детей общим тиражом в 1 миллиард 6 миллионов экземпляров.

По сведениям Всесоюзной книжной палаты, произведений С. Маршак издавались 597 раз тиражом в 23 милли-

на 863 тысячи экземпляров и переведены на 62 языка. Произведения А. Барто выпускались 410 раз тиражом в 19 миллионов 724 тысячи экземпляров на 56 языках, книги К. Чуковского — 429 изданиями тиражом в 19 миллионов 80 тысяч экземпляров на 47 языках. Книги любимого детского писателя А. Гайдара переведены на 56 языков и выпущены тиражом в 12 миллионов 386 тысяч экземпляров.

## Быстроходные шелкоткацкие станки

Тбилисский машиностроительный завод имени 28-ти комиссаров начал серийное производство малогабаритных быстроходных шелкоткацких станков марки «ЧГСП-50», за разработку и

внедрение которых группе конструкторов и производственников Центрального научно-исследовательского института шелковой промышленности присуждена Сталинская премия.

Конструктивные особенности станка позволяют изготавливать шелковые ткани самого различного ассортимента — крейжоржет, крепленин, крепатин и другие. (ТАСС).

## Первоочередные задачи кузнецов в деле массового выпуска заготовок для деталей дизельных тракторов

Коллектив кузнечного цеха преодолел большую работу по проектированию, изготовлению штампов и освоению поковок деталей для дизельного трактора ДТ-54.

Во время выполнения этой весьма почетной и ответственной работы особенно отличились конструкторы тт. Гусев и Ишмурзин, технологи тт. Бердавская, Говорущенко, Коновалов и Карташев, заведующий техотделом цеха тов. Романцов и другие.

Дружно и слаженно поработал над изготовлением штампов весь коллектив штамповой мастерской (начальник тов. Цвифель, протгруппирг тов. Кошелев, партгруппирг тов. Чекалов). Досрочно освоил штамповку дизельных деталей коллектив тяжелой кузницы, где старшим мастером тов. Дюков.

В результате огромного трудового подвига и проведенной массово-разъяснительной работы среди коллектива, направленной на быстрое внедрение деталей дизельного трактора ДТ-54 в производство, коллектив цеха успешно закончил освоение поковок деталей дизельного трактора по всей номенклатуре.

Сейчас цех готовится к массовому выпуску дизельных деталей.

Для успешного решения этой задачи предстоит преодолеть большую работу по реконструкции термического отделения цеха, так как для термической обработки ряда деталей дизельного трактора кузнечный цех не имеет печей. Нужно установить печи, необходимые для калики коленчатых валов, трубы и некоторых других деталей.

Проект расширения трамплина заканчивается. Теперь нужно в короткий срок завести необходимое оборудование, изготовить на заводе нестандартное оборудование, реконструировать термическое отделение цеха, ибо без этого невозможно осуществить массовый выпуск цехом термомобработанных деталей.

Кроме оборудования термического отделения, мы должны еще получить электросварочную машину для сварки деталей 54-04-430 (венце маховика). До получения этой машины детали должны изготавливаться по другой технологии, которая требует большого расхода металла.

Для того, чтобы начать массовый выпуск поковок дизельных деталей, для этого необходимо в цехе иметь три комплекта штампов. Учитывая это, штамповая мастерская цеха приступила к изготовлению штампов-дублеров и к концу апреля будет изготовлено не менее 30 комплектов этих штампов.

Изготовление дублеров штамповой мастерской задерживается из-за того, что отдел снабжения завода (начальник тов. Зибарев) не обеспечивает отделение штамповыми кубиками. Отдел снабжения ускорит завод на завод штамповых кубиков и, тем самым, дать возможность полностью изготовить необходимые дублеры штампов.

В мае 1952 года наш завод должен перейти на массовый выпуск дизельных тракторов ДТ-54. Коллектив кузнечного цеха готов давать все необходимые наименования деталей дизельного трактора. Кузнецам нужна некоторая помощь со стороны управления капитальным строительством (начальник тов. Чехалов).

**И. ФРЕНКЕЛЬ,**  
заместитель начальника кузнечного цеха по технич.

## Проверка облигаций

Более 63 миллионов рублей получили в виде выигрышей по облигациям Государственных займов в 1951 году трудящиеся Хабаровского края.

В первом квартале нынешнего года сберегательными кассами края выплачено выигрышей на сумму свыше 14 миллионов рублей.

На предприятиях, в учреждениях и колхозах организовано около 5 тысяч справочных столов по проверке облигаций. Только в апреле выявлено выигрышей на сумму свыше 150 тысяч рублей.

## Оплата выигрышей

В прошлом году сберкасса Узбекистана выплатила владельцам облигаций 124 миллиона рублей выигрышей. В первом квартале нынешнего года сумма выигрышей составила 37,8 миллиона рублей.

За последние три месяца в сберегательные кассы республики предъявлено более 500 облигаций, на которые пали выигрыши по 50, 25 и 10 тысяч рублей.



В Ново-Соленовском состоялась научно-техническая конференция творческого содружества молодых строителей Цимлянского гидроузла и студентов высших учебных заведений Ростовской области.

На снимке: старший инженер монтажных работ Цимлянской ГЭС комсомолец В. Чирков (в центре) рассказывает участникам конференции о строительстве.

Фото А. Портера. Прессклише ТАСС.

## Подготовка к праздничному концерту

Большой праздничный концерт готовят к Первому мая коллективы художественной самодеятельности клуба и цехов завода. Хороший коллектив клуба исполнит песни «Казачья дума о Сталине» — муз. Колесникова, «Марш советской молодежи» — муз. Туликова.

народные песни. Мужской хор готовит к исполнению народную песню «Добрый вечер, девушка».

На концерте также выступят хоры коллективы цехов шасси и моторного, инструментального и прессового, домровый оркестр сталянского цеха, певцы, танцоры-солисты.

## Лекция в библиотеке

20 апреля в читальном зале филиала библиотеки завода профсоюз на Западном поселке для рабочих, проживающих в общежитиях, была прочитана лекция на

тему: «Происхождение и классовая сущность праздника Пасхи». Лектору тов. Лебедевой было задано много вопросов. На лекции присутствовало около 50 человек.

## Комсомольская жизнь

### Там, где не реализуют критических замечаний

В феврале 1952 года в комсомольской организации теплоэлектроцентрали состоялось отчетно-выборное собрание. Комсомольцы тт. Романенко, Егоров, Зануденко и другие резко критиковали работу комсомольского бюро. Особенно подчеркивалась в выступлениях каждого комсомольца плохо поставленная на ТЭЦ культурно-массовая работа.

Комсомольцы дали наказ новому составу бюро перестроить комсомольскую работу на ТЭЦ, проявлять больше инициативы в организации культурного отдыха, поддерживать предложения молодых рабочих, всемерно развивать их инициативы.

Однако прошло уже два месяца, а состояние дел в нашей комсомольской организации не изменилось. Попрежнему цеховой красный уголок не является очагом культуры в цехе, где можно было бы весело и интересно провести часы отдыха. В цехе не создан совет красного уголка, нет плана работы. Среди молодых рабочих ТЭЦ есть много певцов и танцоров, но кружки художественной самодеятельности не работают.

Комсомольцы оказали большое доверие тов. Харченко, избрав его секретарем комсомольской организации. Не оправдывает тов. Харченко доверия комсомольцев. Он самоустранился от руководства комсомольской организа-

цией. Он не налаживает работу с комсомольцами и молодыми рабочими, исходя из решения отчетно-выборного комсомольского собрания. Критические замечания комсомольцев, записанные в протокол собрания, продолжают оставаться на бумаге, в жизнь они не претворяются.

Спрашивается: можно ли руководить комсомолом, не учитывая справедливых замечаний комсомольцев? Ведь только устранив недостатки, коренным образом перестроив всю деятельность комсомольской организации ТЭЦ, при активном участии всех комсомольцев можно добиться успеха.

Кроме недостатков в культурно-массовой работе, комсомольцы указывали на необходимость создания на теплоэлектроцентрали постов за экономно и бережливость электроэнергий, металла и материалов. Об этом замечании также забыли члены комсомольского бюро ТЭЦ.

Партийная организация ТЭЦ (секретарь тов. Смоленский) знает о недостатках в работе комсомольской организации, знает о том, что секретарь комсомольского бюро коммунист тов. Харченко и члены бюро не принимают нужных мер, направленных на улучшение работы комсомольской организации, но на это не реагирует.

**А. РАДАЕВА,**  
лаборантка ТЭЦ.

## В инструментальном цехе плохо заботятся о повышении общеобразовательного уровня рабочих

Сочетать стахановский труд с учебой в школе рабочей молодежи—дело нелегкое. Нужно уметь преодолевать трудности, так как повышать свой общеобразовательный уровень должен каждый комсомолец и молодой рабочий. Без знаний невозможно дальнейшее продвижение вперед, к коммунизму.

Большую работу по вовлечению молодежи в вечернюю школу проделали партийная и комсомольская организации инструментального цеха. В начале учебного года занятия в школе посещали 75 рабочих-инструментальщиков. После первого полугодия 21 человек перестал посещать школу. Об этом был поставлен в известность секретарь партбюро цеха тов. Журавлев. Побеседовав с каждым бросившим учебу, тов. Журавлев решил, что на этом дело закончено.

Партийная организация инструментального цеха очень мало внимания уделяет вопросу повышения общеобразовательного уровня рабочих. Многие из инструментальщиков имеют образование 3—4

класса. Рабочему с таким уровнем знаний трудно работать, он не может глубоко разбираться в технологии обработки.

Комсомольское бюро инструментального цеха вопросом общеобразовательной подготовки молодых рабочих совершенно не занимается.

В цехе была выделена культармейцем тов. Сарошкина, в обязанности которой входило — оказывать помощь малограмотным. Из-за бездельности она была освобождена от этого поручения. Парторганизация поручила этот участок работы члену ВКП(б) тов. Фрейдлиной. Она также никакой работы не проводит.

Недавно партком завода на своем заседании заслушал и обсудил вопрос о ликвидации малограмотности среди рабочих нашего завода. Намечены мероприятия, выполнение которых обеспечит успех в этом вопросе. Однако в инструментальном цехе не выполняют это решение парткома, не ведут борьбу за ликвидацию малограмотности в цехе.

Н. КЛИМЕНОВА.

## Отдел механика моторного цеха должен улучшить свою работу

В апреле на участок чугунных деталей моторного цеха для обработки патрубков дизельного трактора был получен восьмицилиндровый сверлильный станок № 3558. Устанавливая станок, слесари отдела механика цеха обнаружили, что в станке нет нескольких крепежных штифтов для втулок и зажимных колец и двух болтов.

В таком виде станок был сдан в эксплуатацию. Заместитель механика цеха тов. Фиш заявил, что станок может работать и без этих «мелких» деталей. Станок работает, но нет возможности правильно его наладить. Кроме того, из-за отсутствия болтов постоянно течет масло и загрязняет станок.

В результате того, что отдел механика не довел до конца работу по установке и пуску нового станка, участок чугунных деталей обрабатывает патрубки (детали 54-01-441 и 54-01-433) на

других станках, нарушая технологию обработки.

На этом же участке 14 апреля по распоряжению заместителя начальника моторного цеха тов. Беркуцкого и механика ца цеха тов. Мешковского был остановлен на ремонт токарно-револьверный станок № 329. Приступив к ремонту станка, руководство цеха, видимо, не подумало о том, где и как будет обрабатываться деталь 21-22, идущая в запасные части. Очень значительное количество этой детали обрабатывается на участке владыша, но качество обработки очень низкое.

План сдачи в запчасти деталей 21-22 участком ежедневно выполняется на 25—30 процентов.

Таков стиль работы отдела механика моторного цеха. Огромные задачи, которые решаются в настоящее время коллектив нашего завода, требуют коренной перестройки работы отдела.

А. ПОГРЕБНЯК,  
сменный мастер моторного цеха.

## О Т О В С Ю Д У

Коллектив Уралмашзавода приступил к изготовлению двух очередных шагающих экскаваторов для строительства Южно-Украинского канала.

В высотном здании на Смоленской площади в Москве начал действовать первый лифт-экспресс. Подъем на 23-й этаж длится менее пол-

минуты. Всего в высотных зданиях столицы монтируется свыше 150 лифтов.

Закончился розыгрыш первенства страны по шахматам среди женщин на 1952 год. Почетное звание чемпионки СССР завоевала Людмила Руденко.

(ТАСС).

## Международный обзор

### За мирный договор в единой Германии

Как уже сообщалось, 10 марта Советское Правительство предложило правительствам Соединенных Штатов, Англии и Франции безотлагательно приступить к совместному рассмотрению мирного договора с Германией. Чтобы ускорить это, Советское Правительство представило свой проект основ такого договора, заявив также, что оно готово обсудить и любые другие предложения.

Однако правительства трех западных держав до сих пор не дали согласия приступить к обсуждению советского проекта и не внесли своих предложений. В их ответе от 25 марта выдвигается ряд возражений по отдельным пунктам советского проекта, что влечет за собой дальнейшее затягивание разрешения германского вопроса.

США и идущие в их фарватере Англия и Франция прибегают к характерной для них тактике маневрирования и уверток, стремясь выиграть время, чтобы окончательно привязать Западную Германию к агрессивной колеснице Атлантического блока.

9 апреля Советское Правительство вновь обратилось с нотой и правительствам трех западных держав, в которой еще раз подчеркивается неотложность заключения мирного договора с Германией, необходимость принятия скорейших мер по объединению этой страны и по образованию общегерманского правительства. В ноте говорится, что Советское Правительство считает необходимым немедленно обсудить вопрос о проведении свободных общегерманских выборов, как это оно уже предлагало раньше. Предложение же западных держав о том, чтобы комиссия Организации Объединенных Наций проверила наличие условий для свободных общегерманских выборов противоречит статье 107-й Устава ООН. Такая проверка, указывается в советской ноте, может быть проведена лишь комиссией, образованной членами державами, выполняющими оккупационные функции в Германии.

Советские предложения находятся в центре внимания всей международной общественности. Это вполне понятно. Они намечают единственно правильный путь решения германской проблемы — возможность возрождения германского милитаризма. В то же время советские предложения дают не-

мецкому народу возможность осуществить свои национальные чаяния, мирно сотрудничать с другими народами на основе равенства и взаимного уважения.

Логичность предложений СССР настолько неоспорима, что это вынуждены признать даже многие реакционные газеты. Они отмечают, что по поводу советской ноты «нельзя отмолчаться» без риска вызвать резкое возмущение широких народных масс.

С большим воодушевлением встречены советские предложения в Германии. «После опубликования новой советской ноты», — пишет газета «Нейес Дейчланд», — среди немецкого народа продолжает бурно расти движение за заключение мирного договора с Германией. Рабочие, крестьяне, интеллигенция и коммерсанты, независимо от того, живут ли они в Гамбурге или Мюнхене, в Берлине или Дрездене, единодушно требуют: теперь должны состояться переговоры четырех держав на основе советских предложений и общегерманское совещание о проведении свободных выборов».

К этому голосу немецкого народа присоединяются сотни миллионов людей доброй воли всего мира.

### Под знаком укрепления

### экономического сотрудничества

Проходившее в Москве с 3 по 12 апреля Международное экономическое совещание явилось большим событием мирового значения. Это было самое широкое из всех когда-либо состоявшихся международных экономических совещаний. В нем принял участие 471 человек — промышленники, коммерсанты, экономисты, деятели профсоюзов и кооперативов, прибывшие из 49 стран.

Московское совещание явилось еще одним замечательным подтверждением указания товарища Сталина о том, что «Мирное существование капитализма и коммунизма вполне возможно при наличии обоюдного желания сотрудничать, при готовности исполнять взятые на себя обязательства, при соблюдении принципа равенства и невмешательства во внутренние дела других государств».

Различные по своим взглядам, национальности и деловым интересам делегаты Совещания представляли страны с различными общественно-экономическими системами. Но всех их объединяло одно убеждение — никакие различия не

могут служить препятствием на пути к мирному экономическому сотрудничеству и взаимно выгодному торговому обмену.

Установление и расширение такого сотрудничества является жизненной потребностью народов всех стран. Между тем, как отмечалось на Совещании, международные экономические связи в последнее время не только не получили своего развития, а, напротив,—приходят во все большее расстройство. Такое ненормальное положение вызвано тем, что Соединенные Штаты и зависимые от них страны переводят свою экономику на военные рельсы, сокращают мирное производство, осуществляют политику дискриминации в отношении торговли с демократическими государствами.

Совещание решило, что объем международной торговли может быть значительно увеличен и что расширение экономических связей между странами будет способствовать улучшению жизни народов. Но оно не ограничилось лишь обменом мнений, а приняло важные решения, направленные на развитие экономического сотрудничества. В ходе Совещания между представителями отдельных стран происходили также торговые переговоры и заключались коммерческие сделки.

Участники Совещания единодушно высказались за продолжение и расширение начатой работы. Они решили создать еще одно Международное экономическое совещание, основанное на том же принципе экономического сотрудничества между всеми странами. Было постановлено также продолжать обмен информацией относительно возможностей стран в области ввоза и вывоза различных товаров. Для этой цели Совещание учредило комитет содействия развитию международной торговли, в который вошли видные представители деловых кругов ряда стран.

Совещание обратилось к Организации Объединенных Наций с призывом содействовать расширению международной торговли на основе равенства и с должным учетом потребностей индустриализации слаборазвитых стран.

В многочисленных откликах иностранная печать признает, что Международное экономическое совещание увеличилось полным успехом и указало путь к расширению торговых и экономических связей между странами.

В. Харьков.

Редактор А. Д. ТЫШКЕВИЧ.

## К СВЕДЕНИЮ

### держателей облигаций Государственных займов

При Управлении Государственных трудовых сберегательных масс и государственно о кредита Алтайского края  
ОРГАНИЗОВАНО

### бюро проверки выигрышей

Бюро осуществляет проверку облигаций по таблицам выигрышей заочно по особым карточкам, которые продаются сберегательными кассами. Стоимость карточки 25 копеек.

Для пользования услугами бюро необходимо на каждую облигацию заполнить отдельную карточку, указав в ней название займа, серию облигации, фамилию, имя и отчество владельца облигаций и его домашний адрес

Заполненные карточки следует отправить в бюро по почте.

По поступившим карточкам бюро производит проверку по таблицам всех прошедших тиражей выигрышей, а затем проверяет карточки по таблицам после каждого тиража выигрышей и тиража погашения в течение всего срока займа. Когда на тот или иной номер серии выпал выигрыш или когда этот номер вышел в тираж погашения, бюро сообщает об этом владельцу облигации.

Адрес бюро: город Барнаул, Социалистический пр., № 21.

Пользуйтесь услугами бюро проверки выигрышей!